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Contrôle 1

Calculatrice et documents sont interdits.

Tous les résultats doivent être correctement rédigés et rigoureusement justi�és.

Durée de l'épreuve : 40 minutes.

Le barème est donné à titre indicatif : 7 - 4.

La qualité de la rédaction sera fortement prise en compte dans la notation.

Exercice 1

Soit (un)n∈N une suite de nombres réels. On considère la proposition P suivante qui concerne

cette suite.

∃M ∈ R, ∀n ∈ N, un 6 M.

1. Traduire la proposition en langage courant.

2. Donner la négation de P en langage mathématique.

3. On considère la suite dé�nie par un = n× (−1)n. Démontrer ou in�rmer la proposition

P pour cette suite.

On considère maintenant la suite dé�nie par u0 = 0 et : ∀n > 0, un+1 = un+
1

(n+ 1)2
.

4. Calculer u1, u2 et u3.

5. Démontrer : ∀n ∈ N∗,
1

n
− 1

(n+ 1)2
>

1

n+ 1
.

6. Démontrer par récurrence : ∀n ∈ N∗, un 6 2− 1

n
.

7. En déduire que la suite (un)n∈N satisfait la proposition P .

Exercice 2

Considérons la proposition Q :

� Il existe deux entiers relatifs non nuls tels que leur somme soit égale à leur produit. �

1. Traduire cette proposition en langage mathématique.

2. Donner sa négation en langage mathématique.

3. Démontrer la proposition Q.

4. Montrer qu'il y a unicité des deux entiers satisfaisant la proposition.

Indication : on pourra montrer que si deux entiers satisfont la propriété, alors nécessai-

rement, chacun d'eux est divisible par son prédécesseur.


